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Carta de apresentação do estudo
[Local, Data]

[Nome do Editor-Chefe]
Revista Científica UMC (RCUMC)
[Endereço ou E-mail do Editor]

Prezado(a) [Nome do Editor-Chefe],

Venho, por meio desta, submeter o artigo intitulado "[Título do Artigo]" para consideração de publicação na Revista Científica UMC (RCUMC). Este estudo foi conduzido por [Nome dos Autores], pertencentes à(s) [Nome(s) da(s) Instituição(ões)], e aborda [resumo breve do tema e objetivos principais do estudo, destacando sua importância e relevância científica].

O presente trabalho é inédito e original, não tendo sido publicado anteriormente, nem submetido simultaneamente para outra revista. Ressalto também que todos os autores listados contribuíram significativamente para a concepção, desenvolvimento, e redação deste artigo, e concordam com sua submissão à Revista Científica UMC (RCUMC). Além disso, declaramos não haver conflitos de interesse relacionados à pesquisa apresentada neste manuscrito.

Destaco que o estudo proporciona [mencionar a principal contribuição do trabalho e seu impacto potencial na área]. Acreditamos que este artigo atende aos critérios de originalidade e qualidade científica exigidos pela Revista Científica UMC (RCUMC) e será de interesse para seus leitores.

Em anexo, seguem os arquivos necessários para a submissão, conforme as orientações fornecidas no site da revista.

Agradeço pela atenção e consideração.
Atenciosamente,

[Nome Completo do Autor Correspondente]
[Afiliação]
[Endereço]
[Telefone]
[E-mail]
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